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n ΣΑ-ΤΜ ΒΕ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕ-
ΛΕΥΣΗ
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Διπλωματού-
χων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βορείου 
Ελλάδος σύμφωνα με τα άρθρα 13 και 14 του Κα-
ταστατικού καλεί τα μέλη του στην Ετήσια Τακτι-
κή Γενική Συνέλευση την Τετάρτη 13-5-2009 στις 
19:00 στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλεξάνδρου 
49 - 1ος όροφος).
Εάν δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη απαρτία η Συ-
νέλευση θα επαναληφθεί και θα πραγματοποι-
ηθεί οπωσδήποτε την Κυριακή 17-5-2009 στις 
10:30 στον ίδιο χώρο.
Τα θέματα που θα συζητηθούν στη Γενική Συνέ-
λευση είναι:
1. Οικονομικός Απολογισμός-Έκθεση Εξελεγκτι-
κής  Επιτροπής για το 2008
2. Απολογισμός Πεπραγμένων-Συζήτηση
3. Πρόταση Διοικητικού Συμβουλίου για την Πα-
νελληνοποίηση
4. Εκλογές Συλλόγου-Υποβολή Υποψηφιοτήτων

n ΣΜ-Η ΒΕ: ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΕ-
ΜΙΝΑΡΙΩΝ
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορεί-
ου Ελλάδος, στα πλαίσια λειτουργίας των επιτρο-
πών του, προτίθεται να διοργανώσει σεμινάρια 
μικρής διάρκειας που απευθύνονται σε νέους 
κυρίως μηχανικούς που θα ήθελαν να εργαστούν 
στη βιομηχανία. 
Παρακάτω παρατίθενται τα γενικά θέματα των ει-
σηγήσεων:
1. Υδραυλικά συστήματα υψηλής πίεσης στη βιο-
μηχανία
2. Συστήματα και αυτοματισμοί πεπιεσμένου αέρα 
στην βιομηχανία
3. Ποιοτικός έλεγχος σε προϊόντα χαλυβουργείου
4. Διαδικασία παραγωγής προϊόντων χάλυβα
5. Διαδικασία παραγωγής προϊόντων αλουμινίου
6. Ανάπτυξη σχεδιασμού βιομηχανικών προϊόντων
7. Metal forming - υλικά καλουπιών – σκληρές 
επικαλύψεις
8. Electroplating
9. Τεχνικός ασφαλείας
10. EΛΟΤ HD 384
Τα ανωτέρω σεμινάρια απευθύνονται σε νέους, 
και όχι μόνο, συναδέλφους Μηχανολόγους και 
Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς. 
Η πραγματοποίηση ή μη καθεμίας από τις παρα-
πάνω ενότητες θα καθοριστεί μετά από την εκδή-
λωση ενδιαφέροντος και από τη διαθεσιμότητα 
των εισηγητών. 
Τα σεμινάρια θα είναι απογευματινά, 3 ωρης διάρ-
κειας και θα πραγματοποιηθούν στα μέσα Μαΐου 
2009. Θα υπάρξει έγκαιρη ειδοποίηση των ενδια-
φερόμενων με το πρόγραμμα και τον τόπο διεξα-
γωγής των σεμιναρίων.
Να διευκρινιστεί ότι τα ανωτέρω σεμινάρια δεν 
παρέχουν κανενός είδους πιστοποίηση και πραγ-
ματοποιούνται με μοναδικό σκοπό την ενημέρω-
ση νέων συναδέλφων που θα ήθελαν να απασχο-
ληθούν στη βιομηχανία.
Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής  μέχρι 
τις 7 Μαΐου στο τηλ. 2310269887 και στο e-mail: 
melos2@smhbe.gr

n ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Το Δ.Σ. της Ένωσης Μηχανικών Δημοσίων Υπαλ-
λήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών της Κε-
ντρικής Μακεδονίας καλεί τα μέλη της Ένωσης 
σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 7 Μαϊου 2009 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:30 π.μ. στην αίθου-
σα συνελεύσεων 1ος όροφος της τέως 3ης ΠΥΔΕ 
– Στρωμνίτσης 53 Θεσσαλονίκη.
Σε περίπτωση που δεν θα επιτευχθεί απαρτία 
(άρθρο 8 του καταστατικού), θα πραγματοποιηθεί 
ανεξαρτήτως αριθμού παρόντων μελών, χωρίς 
νέα πρόσκληση η ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥ-
ΣΗ την Πέμπτη 14 Μαΐου 2009 και ώρα 10:30 π.μ. 
στον 1ο όροφο, στην αίθουσα συνελεύσεων του 
κτιρίου της τέως 3ης ΠΥΔΕ Στρωμνίτσης 53, Θεσ-
σαλονίκη με θέματα ημερήσιας διάταξης:
1)  Ένταξη της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας ΕΜΔΥ-
ΔΑΣ στην ΑΔΕΔΥ
2) Ενημερώσεις
Παρακαλούνται οι Διευθυντές και οι Προϊστάμε-
νοι των Υπηρεσιών να διευκολύνουν τους συνα-
δέλφους ώστε να συμμετάσχουν στη Γενική Συ-
νέλευση.

n ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΕ: 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΧΡΟΝΙΩΣ ΠΑΣΧΟΥΣΑ …
Πολύ συζήτηση γίνεται τον τελευταίο μήνα για το 
ίδρυμα  της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης στο Πα-
νόραμα. Πολίτες, κινήματα και ο Δήμος Πανορά-
ματος έχουν καταθέσει δημόσια ερωτήματα για 
τη νομιμότητα των πράξεων, ενώ έχουν κατατεθεί 
προσφυγές από το Δικηγορικό Σύλλογο και κατοί-
κους της περιοχής.
Το θέμα υπερβαίνει τα τοπικά συμφέροντα και 
αφορά στην προστασία των δασικών εκτάσεων και 
του δημόσιου χώρου, στο διαχωρισμό κράτους εκ-
κλησίας, αλλά και σε πολιτικές και θεσμικές υπερ-
βάσεις της κυβέρνησης και της νομαρχίας για να 
εξυπηρετήσουν τα αιτήματα του Μητροπολίτη, σε 
αντίθεση με το δημόσιο συμφέρον. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
από την άλλη, καθυστερεί χαρακτηριστικά να πά-
ρει δημόσια θέση για το θέμα. Ποιες είναι όμως οι 
πραγματικές παράμετροι του θέματος;
1. Ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Αλ. Κο-
ντός  παραχώρησε δασική έκταση 32 στρεμμάτων 
στη Μητρόπολη Θεσσαλονίκης για την ανέγερση 
ιδρύματος χρόνιων πασχόντων και γερόντων, κατά 
παράβαση της δασικής νομοθεσίας (ν.1734/87). 
Η παραχώρηση έγινε παρά το σχετικό νόμο και 
την εισήγηση της δασικής υπηρεσίας, που προέ-
βλεπε την παραχώρηση μόνο για νοσοκομείο, και 
επίσης έγινε κατά κυριότητα και όχι κατά χρήση, 
επιλογή που θα εξυπηρετούσε σαφώς περισσότε-
ρο το δημόσιο όφελος.
2. Ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης καθόρισε τη χρή-
ση γης, καθ’ υπέρβαση του ίδιου δασικού νόμου, 
όπου ορίζεται ρητά ότι έχει αρμοδιότητα μέχρι 10 
στρέμματα, και καθόρισε επίσης όρους δόμησης, 
που είναι αρμοδιότητα του Γενικού Γραμματέα της 
Περιφέρειας, αγνοώντας τη σχετική απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Πανοράματος, που πρό-
τεινε μικρότερη κάλυψη και δόμηση.
3. Στη συνέχεια η Νομαρχία Θεσσαλονίκης κατά 
παράβαση του ν.880/79, της περιβαλλοντικής νο-
μοθεσίας (ν.3010/02) και πληθώρας αποφάσεων 
του ΣτΕ προχώρησε σε «άρση λειτουργίας ρέμα-
τος!!!» χωρίς οριοθέτηση και υδραυλική μελέτη, 
ενώ στο τοπογραφικό της άδειας «εξαφανίστηκε» 
το ρέμα και δεν εφαρμόστηκε ο κτιριοδομικός 
κανονισμός που ορίζει τις ελάχιστες αποστάσεις 
κτιρίων από ρέματα.
4. Η Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, παρότι έχει υπο-
χρέωση τήρησης του ν.3669/08, περί εκτέλεσης 
δημοσίων έργων, προχώρησε σε ανάθεση με πρό-
σκληση περιορισμένου αριθμού εργοληπτών, χω-
ρίς εκπροσώπους του ΤΕΕ και των εργοληπτών.
Η συγκεκριμένη έκταση είναι δασική, σε επαφή 
με την αναδασωτέα και σε μια περιοχή «ανάσα» 
της Θεσσαλονίκης. Ήδη η Μητρόπολη προχώρη-
σε σε εκχέρσωση όλων των δασικών ειδών στο 
αγροτεμάχιο, ισοπεδώνοντας το, παρεμβαίνοντας 
και σε τμήμα της αναδασωτέας! Όλες οι παραπά-
νω επιλογές, πέρα από την παράβαση των σχετι-
κών νόμων, είναι προκλητικές και εις βάρος του 
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δημοσίου συμφέροντος. Περιορίζουν και επιβου-
λεύονται το δημόσιο χώρο, παραχωρώντας τον σε 
ένα εκκλησιαστικό ίδρυμα, που θα εκμεταλλεύε-
ται τις περιουσίες ή τις συντάξεις των πασχόντων, 
χωρίς δημόσιο έλεγχο και διαφάνεια. 
Τα ιδρύματα κοινωνικής πρόνοιας αποτελούν ευ-
θύνη και υποχρέωση της πολιτείας και πρέπει να 
υπόκεινται σε κοινωνικό έλεγχο. Σε κάθε περί-
πτωση αυτά δεν μπορούν να ανεγείρονται εις βά-
ρος του φυσικού περιβάλλοντος και των δασών, 
πολύ δε περισσότερο όταν η εκκλησία εκμεταλ-
λεύεται την υπόλοιπη περιουσία της με αυστηρά 
οικονομικά κριτήρια απόδοσης. Και όλα αυτά ενώ 
είναι ακόμα ανοιχτή η υπόθεση Βατοπεδίου όπου 
η κυβέρνηση, ως «δεξιά του Κυρίου», παραχώ-
ρησε στη Μονή τεράστιες εκτάσεις δημόσιας γης, 
αμύθητης αξίας. 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο, ως Τεχνικός Σύμβουλος 
της πολιτείας αλλά και τοποτηρητής της διαφά-
νειας, της νομιμότητας, της ισονομίας, της ποιό-
τητας ζωής και του περιβάλλοντος, όφειλε άμεσα 
να παρέμβει στη δημόσια συζήτηση προς όφελος 
του δημόσιου χώρου και των δασικών εκτάσεων, 
και όχι να εμφανίζεται άτολμο και απόν εδώ και 
ένα μήνα, υπόδουλο της πολιτικής τοποθέτησης 
και των συμβιβασμών της πλειοψηφίας της διοί-
κησής του.  (1-4-2009)
ΥΓ. Η ανακοίνωση αυτή παρότι κατατέθηκε στο 
Τεχνογράφημα 15 ημέρες πριν την έκδοση του 
τεύχους της 15ης Απριλίου 2009, δεν δημοσιεύ-
τηκε με δικαιολογία την έλλειψη χώρου. Εμείς 
τηρήσαμε στο έπακρο όλες τις υποχρεώσεις μας 
όσον αφορά στο χρονοδιάγραμμα αποστολής της 
ανακοίνωσης. Η Διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, υπεύ-
θυνη πολιτικά και κατά το νόμο για το Τεχνογρά-
φημα, δεν εκπλήρωσε τη δική της υποχρέωση 
που είναι η διασφάλιση της ελευθεροτυπίας, της 
δημοσιότητας και της πληροφόρησης όλων των 
παρατάξεων και των μηχανικών του ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Η ατολμία και η καθυστέρηση της διοίκησης του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ να παρέμβει δημόσια και σε αυτό το 
θέμα επιβεβαιώνεται και από την προσπάθειά της 
να καθυστερήσει την ανακοίνωση της παράταξης 
μας, στερώντας το στοιχείο της επικαιρότητας 
από την κριτική μας. Οι μηχανικοί όμως πρέπει να 
μάθουν τι γίνεται στην πόλη και στο ΤΕΕ/ΤΚΜ, και 
η παράταξή μας θα προσπαθήσει να ανταποκριθεί 
και σε αυτό το ρόλο.    

ΣHMEIΩMA TOY ΠPOEΔPOY TOY ΤΕΕ/ΤΚΜ: 
Υπενθυμίζω στους φίλους και συναδέλφους της 
Συμπαράταξης Μηχανικών ότι υπεύθυνος κατά το 
νόμο για το Τεχνογράφημα είναι ο Πρόεδρος της 
Διοικούσας του Τμήματος. Οπότε  τα υπόλοιπα 
μέλη της διοίκησης, στην οποία αναφέρεται συλ-
λήβδην η επιστολή -μεταξύ αυτών και οι εκλεγμέ-
νοι της συμπαράταξης- απαλλάσσονται.
Υπενθυμίζω σε όλους τους συναδέλφους ότι είναι 
μάλλον αρκετά αργά, μετά από δύο χρόνια που 
έχω την ευθύνη του Τεχνογραφήματος, για να 
δώσω παρόμοια δείγματα γραφής με αυτά που 
καταλογίζει η επιστολή στη διοίκηση. Όμως είναι 
και αρκετά νωρίς για παραταξιακές κορώνες ενό-
ψει των εκλογών του ΤΕΕ τον προσεχή Νοέμβριο.

n ΑΚΜΗ: ΕΚΛΟΓΕΣ Π.Σ.Δ.Μ.Η.
Συναδέλφισες και συνάδελφοι Μηχανολόγοι, Ηλε-
κτρολόγοι Μηχανικοί και συναφείς ειδικότητες. 
Την Κυριακή 17 Μαΐου 2009 πραγματοποιούνται οι 
εκλογές του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματού-
χων Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων (Π.Σ.Δ.Μ.Η). Οι 
εκλογές αυτές πραγματοποιούνται σε μία χρονική 
συγκυρία όπου ο κλάδος μας δέχεται μία πολυμέ-
τωπη επίθεση από ομάδες, φορείς, συμφέροντα 
αλλά και την ίδια την πολιτεία με συνέπεια την 
αμφισβήτηση και αρπαγή των επαγγελματικών 
του δικαιωμάτων. Σε συνδυασμό με το Ασφαλι-
στικό, το Φορολογικό, τις εξευτελιστικές αμοιβές, 
τις απαράδεκτες εργασιακές σχέσεις ειδικότερα 
των νέων Μηχανικών, την εξουθενωτική καθημε-
ρινότητα στην άσκηση του επαγγέλματος μας με 
τη γραφειοκρατία και την ασαφή νομοθεσία, την 
αποβιομηχάνιση και την ανεργία, όλα τα ανωτέρω 
σχετιζόμενα με μία πρωτόγνωρη δομική κρίση 
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στην οικονομία σε παγκόσμιο επίπεδο, δημιουρ-
γούν μία σύγχρονη ζοφερή πραγματικότητα στο 
επάγγελμα μας.
Η πλήρης ανυπαρξία συνδικαλιστικής δράσης και 
η απουσία από κάθε διεκδικητικό πλαίσιο τα τε-
λευταία χρόνια στον Π.Σ.Δ.Μ.Η ο οποίος με τους 
σημερινούς συσχετισμούς περιορίζεται σε στεί-
ρες αντιπαραθέσεις με σκοπό την ικανοποίηση 
μικροκομματικών και προσωπικών, παραγοντί-
στικων επιδιώξεων, μας οδήγησε στη ΣΥΝΔΙΚΑ-
ΛΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ για τη διαμόρφωση ενός 
δυναμικού μετώπου συνδικαλιστικής δράσης στα 
θέματα του κλάδου μας. 
Οι τομείς δράσης μας, της ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΣΥ2.Μ.Η.), είναι οι εργασιακές 
σχέσεις, τα επαγγελματικά κυρίως θέματα και 
δικαιώματα των ΜΗ, η παιδεία, η οικολογία και 
το περιβάλλον, η ανάπτυξη, οι νέες τεχνολογίες, 
η ενέργεια και θέματα γενικότερου κοινωνικού 
ενδιαφέροντος. 
Σήμερα ο κλάδος μας χρειάζεται περισσότερο 
από ποτέ όραμα, χρειάζεται σκληρή δουλειά, 
χρειάζεται να σταθεί επάξια στο επιστημονικό και 
επαγγελματικό κύρος των μελών του. Μακριά από 
δεσμεύσεις και αγκυλώσεις, μακριά από παραγο-
ντίστικες τακτικές και προσωπικές επιδιώξεις. 
Ως ΑΚΜΗ στηρίζουμε το ψηφοδέλτιο Συνδικαλι-
στικής Συνεργασίας Μηχανολόγων Ηλεκτρολό-
γων (ΣΥ2.Μ.Η.), όπου συμμετέχουν πολλά μέλη 
μας. Δεν αναγνωρίζουμε την αναφορά σε άλλο 
ψηφοδέλτιο του ονόματος ΑΚΜΗΗΝ, ως αντι-
δεοντολογική και παραπλανητική του εκλογικού 
σώματος.
Στις Εκλογές στις 17 Μαϊου 2009  ψηφίζω ΣΥ2.Μ.Η.
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΥNΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ
Συνέπεια - Αγωνιστική Δύναμη   
Ενισχύουμε το Σύλλογο μας – Ενισχύουμε τον 
Κλάδο μας 
                                                                                       
n Α.Κ.Μ.Η: ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΝ ΗΛΙΑ ΧΟΜΣΙΟ-
ΓΛΟΥ 
Μετά από μια περίπου 20 χρόνων πορεία στα 
δρώμενα του ΣΜΗΒΕ και επί πολλά χρόνια στη 
θέση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου 
παραιτήθηκε αυτοβούλως ο, με όλη τη σημασία 
της λέξης, συνάδελφος Ηλίας Χομσίογλου. Ο Ηλί-
ας Χομσίογλου διακρίνεται για την εντιμότητα, την 
ακούραστη ενεργητικότητα, την επιμονή στο στό-
χο και την αποτελεσματικότητα του. Στη διάρκεια 
της θητείας του, που ο ΣΜΗΒΕ αναδείχθηκε σε 
κορυφαίο Σύλλογο πανελλαδικά, επικέντρωσε 
τις δράσεις του στον επιστημονικό αλλά πάνω απ’ 
όλα στον επαγγελματικό τομέα του Μηχανολόγου 
– Ηλεκτρολόγου Μηχανικού. Όλοι οι εκλεγμένοι 
εκπρόσωποι, αλλά και όλα τα μέλη της Α.Κ.Μ.Η. 
του απευθύνουμε τις θερμές μας ευχαριστίες για 
το σημαντικό και πολυσχιδές έργο του, του ευ-
χόμαστε από καρδιάς υγεία, καλή συνέχεια και 
επιτυχίες στον επαγγελματικό, συνδικαλιστικό και 
προσωπικό του βίο, ελπίζοντας να συνεχίσει να 
είναι πάντα κοντά μας.

n FORUM ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - ΣΑΑ: ΕΙΔΙΚΟ ΧΩ-
ΡΟΤΑΞΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ
Το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο του ΥΠΕΧΩΔΕ για 
τον τουρισμό, σύμφωνα με τις διακηρύξεις του, 
αποτελεί εξειδίκευση των στόχων του Γενικού 
Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού, στους κύρι-
ους στόχους του οποίου τονίζεται η αναγκαιότητα 
να ληφθούν υπόψιν α) η προώθηση της αειφόρου, 
ανάπτυξης, β) η κατοχύρωση της παραγωγικής 
και κοινωνικής συνοχής, γ) η διασφάλιση της 
προστασίας του περιβάλλοντος και της πολιτιστι-
κής κληρονομιάς στο σύνολο του εθνικού χώρου.
Ωστόσο, με τις ειδικότερες διατάξεις του έρχεται 
σε απόλυτη αντίθεση με τις ίδιες τις αρχές του 
Γενικού Πλαισίου, εισάγοντας μια αντιδιαμετρικά 
διαφορετική αντίληψη αυτήν της «βελτίωσης της 
ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος». 
Εισάγει για το σκοπό αυτό ένα «νέο προϊόν» τις 
ολοκληρωμένες τουριστικές υποδομές σταθε-
ρού παραθερισμού, που στην πραγματικότητα 
πρόκειται για επιδοτούμενες εγκαταστάσεις πα-

ραθεριστικής κατοικίας, μέσα σε οργανωμένα 
συγκροτήματα τουρισμού. Ωστόσο είναι γνωστό 
ότι το μοντέλο αυτό εφαρμόστηκε  στις ακτές της 
Ισπανίας, με πολύ δυσμενείς συνέπειες και παρό-
λα αυτά αυτό είναι το μοντέλο που θέλει να αντα-
γωνιστεί η Ελλάδα.
Το σχέδιο επιχειρεί μια εκτενή κατηγοριοποίηση 
των τουριστικών περιοχών του εθνικού χώρου, την 
οποία στη συνέχεια διακηρύσσει ότι θα αξιοποιή-
σει κατάλληλα με εξειδικευμένη και στοχοποιη-
μένη προστασία για κάθε μια από τις επί μέρους 
κατηγορίες.
Ωστόσο στη συνέχεια και ειδικότερα στο άρθρο 
9 και σε πλήρη αντίθεση με όσα προηγουμένως 
επαγγέλλεται, προωθεί τις σύνθετες και ολοκλη-
ρωμένες τουριστικές υποδομές σταθερού παραθε-
ρισμού, σε όλη σχεδόν τη χώρα, δηλαδή τόσο σε 
αναπτυσσόμενες και ήδη ανεπτυγμένες τουριστικά 
περιοχές, συμπεριλαμβανομένων των μητροπολι-
τικών περιοχών όσο και στον πεδινό ή ημιορεινό 
χώρο. Εξαιρούνται από τις ρυθμίσεις αυτές ο ορει-
νός χώρος, τα μικρά ακατοίκητα νησιά και όλες οι  
βραχονησίδες εκτός από 5 συγκεκριμένες.
• Με τις διατάξεις αυτές χωροθετεί τεράστιες του-
ριστικές εγκαταστάσεις στις εκτός σχεδίου περι-
οχές, ακόμα και σε περιοχές εκτός σχεδίου του 
Δικτύου NATURA, χωρίς μελέτη της φέρουσας 
ικανότητας κάθε νησιού και παράκτιας περιοχής 
και χωρίς αποκλεισμό της περαιτέρω ανάπτυξης 
στις ήδη κορεσμένες περιοχές.
• Εισάγει λαθραία την αύξηση της εκτός σχεδίου 
δόμησης, δίνοντας τους όρους δόμησης των ξενο-
δοχειακών εγκαταστάσεων, στην παραθεριστική 
κατοικία, η οποία μπορεί να ανέρχεται στο 50% της 
συνολικής εγκατάστασης, χωρίς ταυτόχρονα να εί-
ναι προϋπόθεση η ανέγερση του ξενοδοχείου! Ευ-
νοούνται με αυτό τον τρόπο οι επενδύσεις μεγάλης 
κλίμακας, με όριο αρτιότητας τα 150 στρ.  
• Αυξάνεται η εκτός σχεδίου δόμηση στα 500μ 
γύρω από τα όρια οποιουδήποτε οικισμού, με αρ-
τιότητα 2 στρ. αντί για 4 στρ. που ισχύει σήμερα 
και με σ.δ. 0.3 αντί για 0.05, για μέχρι 4 στρ, που 
ισχύει σήμερα για την παραθεριστική κατοικία.
• Διατηρείται το απαράδεκτα χαμηλό όριο των 
50μ από τον αιγιαλό και αγνοείται η νομολογία του 
Συμβουλίου Επικρατείας που ορίζει ως ελάχιστη 
απόσταση τα 100μ.
• Επιτρέπει τη δόμηση των 5 ανώνυμων βραχο-
νησίδων, με κίνδυνο να μετατραπούν σε ιδιωτικά 
νησιά.
Με τις διατάξεις αυτές εισάγεται η εργολαβική 
λογική, στην αξιοποίηση και εκμετάλλευση του 
φυσικού πλούτου της χώρας, ο οποίος αντιμετω-
πίζεται σαν κοινό τουριστικό προϊόν. 
Το Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο του ΥΠΕΧΩΔΕ για τον 
τουρισμό, μας βρίσκει αντίθετους όπως και όλους 
τους αρμόδιους επιστημονικούς και τεχνικούς φο-
ρείς, καθώς και τις περιβαλλοντικές οργανώσεις 
και συντασσόμαστε με τους φορείς αυτούς για την 
απόσυρσή του. Προτείνουμε τον επαναπροσδιορι-
σμό της φιλοσοφίας του με κριτήρια: 
α)τη θέσπιση όρων και περιορισμών με στόχο την 
περαιτέρω μείωση της εκτός σχεδίου δόμησης
β) την ανάδειξη του πλούσιου γεωμορφολογικού 
και πολιτιστικού τοπίου της χώρας μέσα από τη 
βελτίωση και ανάδειξη υφιστάμενων, αξιόλογων 
υποδομών και όχι μέσα από διαρκή και γενικευ-
μένη αύξηση και τουριστική μεγέθυνση των υπο-
δομών.
γ) με επιλογές προσανατολισμένες σε ένα βιώσι-
μο περιβαλλοντικά μοντέλο ανάπτυξης με προ-
τεραιότητα στην προστασία και την ανάδειξη του 
φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος.
δ)την προώθηση της αειφόρου και ισόρροπης 
ανάπτυξης κάθε περιοχής και ανάδειξη της ιδιαί-
τερης ταυτότητάς της.
ε) Την ενσωμάτωση των αρχών της βιώσιμης ανά-
πτυξης και της ορθολογικής χωροταξικής οργά-
νωσης
Είναι σίγουρο ότι το παρόν ΕΠΧΣΤ δεν αποτελεί 
πλαίσιο ανάπτυξης πολιτικής για τον τουρισμό 
αλλά διαχειριστικό μοντέλο του παραγομένου 
προϊόντος και μάλιστα με συνολικά εσφαλμένη 
φιλοσοφία. n
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«Όπως είναι ήδη γνωστό, από τις 2 Φεβρουαρίου 
2009, έχω παραιτηθεί από τη θέση του Προέδρου 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Μηχα-
νολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος (ΣΜΗ-
ΒΕ). Στην ιδιαίτερα τιμητική αυτή θέση του Προ-
έδρου του Συλλόγου μας βρισκόμουν τα τελευταία 
7 χρόνια, χάριν της εμπιστοσύνης των συναδέλφων 
προς το πρόσωπο μου και βεβαίως προς την παρά-
ταξη στην οποία συμμετέχω (Ανεξάρτητη Κίνηση 
Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων ΑΚΜΗ).
Θεωρώ ηθική μου υποχρέωση να ενημερώσω 
υπεύθυνα για τους λόγους της αποχώρησης μου.
- Η θέση του Προέδρου του Συλλόγου, είναι 
θέση προσφοράς, στην πρώτη γραμμή, στα πολύ 
σημαντικά, κυρίως επαγγελματικά, θέματα του 
Κλάδου των Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων. Με το 
δεδομένο αυτό εκτιμώ ότι θα πρέπει να έχουν την 
τιμητική αυτή δυνατότητα προσφοράς και άλλοι 
συνάδελφοι. Με απλά λόγια, όταν βρίσκεσαι στη 
θέση αυτή για ένα τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα 
(7 ολόκληρα χρόνια), οφείλεις με πνεύμα ανανέ-
ωσης να «ανοίγεις το δρόμο» και σε άλλους, που 
αποδεδειγμένα έχουν τη διάθεση και κυρίως το 
όραμα, να προσφέρουν με τη δική τους νέα και 
φρέσκια φιλοσοφία και ενθουσιασμό.
- Στηρίζω απόλυτα το νέο Πρόεδρο Θανάση Κολό-
τσιο και θεωρώ ότι με τη εργατικότητα, τη μαχη-
τικότητα και τον ενθουσιασμό που τον διακατέχει 
διασφαλίζει επιτυχημένη συνέχεια στην πορεία 
του Συλλόγου μας. Στην προσπάθεια του αυτή έχει 
άξιους συμπαραστάτες τους άλλους συναδέλφους 
της ΑΚΜΗ (Τρασανίδη Γιώργο, Ταυρίδου Μαρκέλ-
λα και Αντωνιάδου Μαρία) αλλά και τους εκλεγμέ-
νους συναδέλφους των άλλων παρατάξεων.
- Δεσμεύομαι να προσφέρω ενεργά όποτε και 
όταν χρειαστεί οποιαδήποτε βοήθεια στο έργο 
του Συλλόγου μας. Κάτι που χρειάζεται από όλα 
τα μέλη στη δεδομένη χρονική συγκυρία, όπου ο 
κλάδος μας δέχεται πολυμέτωπη και συχνά αντι-
δεοντολογική επίθεση στα επαγγελματικά θέματα 
και δικαιώματά του.
- Ευχαριστώ θερμά όλους τους συναδέλφους (ανε-
ξάρτητα αν με προτίμησαν με την ψήφο τους ή όχι) 
που μου έδωσαν το δικαίωμα να βρίσκομαι στην 
τιμητική θέση του Προέδρου για τόσα χρόνια. Με-
γαλύτερη τιμή είναι η φιλία τους και η συνεργασία 
τους. Δεν αναφέρομαι σε απολογισμό έργου, κα-
θώς οι συνάδελφοι είναι οι πλέον αρμόδιοι να αξι-
ολογήσουν το αποτέλεσμα της προσπάθειας μου.
- Παραμένω ενεργός στα κοινά του κλάδου και 
μέσω του Πανελληνίου Συλλόγου (ΠΣΔΜΗ) και 
φυσικά όπου κριθεί ότι μπορώ να προσφέρω 
χρήσιμες υπηρεσίες. Με μαχητικότητα και συνδι-
καλιστική δράση.  n
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